

- Estévez y Calvo, viven - A los inquilinos de Vitoria

Han sido encontrados por el servicio de Aviación Militar inglesa

Durante los trabajos de exploración perecieron dos aviadores ingleses

¡Gracias a Dios!

Al mediodía hemos recibido un despacho urgente de Madrid en el que, lacónicamente, se nos decía: PARIS.—Radio Urgente anuncia Cairo que capitán Estévez ha sido hallado.

Sin esperar detalles complementarios, sin tener en cuenta más que la ansiedad del público que, secundando la desesperanza de las autoridades, de los centros oficiales y de los técnicos de la aviación, data ya por perdidos para siempre a Estévez y a su mecánico el erandiotarra Calvo, nos apresuramos a ofrecerlo en nuestra cartelera ante la que bien pronto se congregó numeroso público.

Luego, fuimos ofreciendo los detalles que, aunque imprecisos, nos comunicaban nuestros corresponsales de Madrid, y por último pretendimos hacer un comentario para tan gratísima noticia.

Pero nos ha fallado la imaginación y se ha parado la pluma.

Atenazados desde hace tres días por la idea aterradora de un trágico episodio en esta nueva ruta gloriosa, cuando queremos traerle aquí, lector, la expresión de nuestra alegría, no acertamos a trazar más palabras que las mismas que hemos pronunciado al recibir el primer despacho que abría las puertas de nuestro optimismo.

«¡Gracias a Dios!»

Las primeras noticias

MADRID.—En las primeras horas de esta mañana han comenzado a circular por Madrid rumores relacionados con la aparición del capitán Estévez y su mecánico Calvo, perdidos por avería en la ruta Madrid-Manila.

Los periodistas de guardia en los centros informativos, redoblaron sus medios de confirmación y a los pocos minutos tenían numerosas referencias particulares que, en concreto, no dejaban lugar a duda sobre la verdad principal, si bien se carecía de detalles.

A las cinco de la mañana había llegado al Ministerio de Estado la noticia del encuentro, pero no se indicaba ni el lugar ni las condiciones en que se encontraban nuestros compatriotas, razón por la que el ministro no quiso facilitar la referencia hasta no recibir noticias concretas de los representantes españoles en los países en ruta de quienes había reclamado inmediatos detalles.

NUESTRO REPRESENTANTE EN EL CAIRO

El ministro de España, en El Cairo, señor Vallín, notificaba a las diez de esta mañana a los ministros de la Guerra y Estado, que el capitán Estévez había dado prue-

bas de su existencia a las autoridades y agentes ingleses, de quienes el señor Vallín reclamaba urgentes detalles, acerca del estado de salud de los aviadores que, cree se encuentran ajenos a todo peligro.

¿LOS REGOGIERON LOS BEDUINOS?

Informes particulares dan cuenta de que el capitán Estévez y el mecánico Calvo fueron recogidos y atendidos solícitamente por una tribu nómada de beduinos que los condujeron a punto desde el cual podían comunicar con las autoridades inglesas.

LA NOTICIA AL REY

A Su Majestad el Rey le fué comunicada, inmediatamente de recibida la primera noticia de la aparición, y el monarca dió orden de que le fueran transmitiendo todos los detalles según se fueran recibiendo.

JUBILO EN MADRID

Durante esta mañana el júbilo en Madrid ha sido enorme.

Los periódicos han colocado al mediodía carteleros en las fachadas de esos edificios y sucursales y ante ellas se ha congregado mucho público.

Las versiones oficiales

MADRID.—Las veinticuatro horas últimas han sido para todo España de angustiosa ansiedad por conocer la suerte que corrieron los aviadores Estévez y Calvo.

En Madrid ayer noche y hoy por la mañana era el tema obligado, la conversación entre toda clase de personas.

Identificándose en este interés general, por el disgusto del pueblo ante la desesperanza de ignorarse el paradero del capitán Estévez y su mecánico Calvo, el jefe de los servicios aéreos señor Kindelán, el Aéreo Club y el Gobierno no cesaron en las veinticuatro horas últimas de enviar despachos

demandando auxilio para los aviadores españoles.

LLEGA UN TELEGRAMA A BUENA VISTA

Muy de mañana fué enviado a Buena Vista desde el Ministerio de Estado un telegrama de El Cairo, en el que nada nuevo se adelantaba, pues sólo se consignaba que no había noticias del jefe de la escuadrilla «Elcano» y su mecánico.

A las diez y media de la mañana la ansiedad era enorme.

Puede decirse que la desaparición de Estévez y su mecánico Calvo, constituía la preocupación de todo Madrid.

EL TELEGRAMA REVELADOR

Cuando más intenso era el afán del público por conocer nuevas noticias se recibió en el Ministerio de la Guerra el telegrama revelador.

El despacho estaba firmado por el ministro de España en El Cairo, señor Vallín, quien daba cuenta que las fuerzas aéreas inglesas encontraron al capitán Estévez.

El telegrama no daba noticias del mecánico Calvo.

Estas noticias causaron en el pueblo, al ser conocidas, grandes alegrías, pero también inquietantes tristezas, porque el telegrama no aclaraba si Estévez fué hallado vivo o muerto, y por otro lado nada decía del mecánico Calvo.

OTRO DESPACHO MAS AMPLIO

Próximamente a las once de la mañana legó al Ministerio de la Guerra otro despacho ampliando la noticia del hallazgo del capitán Estévez. Decía únicamente:

«Estévez está vivo, y nosotros seguimos las pesquisas para dar con el mecánico».

El ministro de la Guerra telefonó las noticias a Palacio, comunicándose con el ayudante del Rey señor Molins.

AL BUSCAR A NUESTROS AVIADORES MUEREN DOS PILOTOS INGLESES

El Alto Comisario inglés, comunicó a las doce menos quince desde Jerusalén el siguiente telegrama dirigido al ministro de la Guerra.

El jefe de la escuadrilla aérea me participa haber sido hallado vivo el español Estévez.

Durante los vuelos de investigación realizados por la escuadrilla perecieron dos oficiales ingleses, a consecuencia de un sensible percance.

Esta noticia fué rápidamente divulgada por todo Madrid, produciendo alegría por el hallazgo del capitán Estévez y tristeza por el triste final de los aviadores ingleses.

Otro despacho, de la misma procedencia, recibido a la una menos cinco de la tarde, confirmaba la noticia de haber sido encontrado vivo al capitán Estévez, añadiendo que no había ningún rastro ni indicio acerca del paradero del mecánico Calvo.

KINDELAN HABLA CON LOS PERIODISTAS

El jefe de los servicios aéreos señor Kindelán conversó con los periodistas en el Ministerio de la Guerra.

Kindelán visiblemente emocionado y satisfecho confirmó las noticias anteriores, añadiendo que la Dirección de la Aeronáutica las había también recibido.

Ya les dije en la fiesta de Cuatro Vientos—añadió—que yo no me entregaba a la desesperanza, y así ha sido.

Solo falta que continúen las pesquisas y se dé con el mecánico Calvo.

EL MINISTRO DE LA GUERRA ELOGIA EL HEROISMO DE LA AVIACION INGLESA

A la una y cuarto recibió a los

El domingo 18 del actual, a las 11 de la mañana, tendrá lugar en el «IDEAL CINEMA» un acto público, en el que harán uso de la palabra los señores

Don Marcelino F. Serrano Albillos, « Jesús Ortiz de Urbina

Esta Liga de Inquilinos, tiene un interés especial, en invitar a dicho acto al pueblo de Vitoria, sin distinción de matices, por ser de enorme trascendencia, teniendo en cuenta que el actual decreto de alquileres termina su vigencia el 30 de junio próximo y se hace necesario recabar de los poderes públicos una Ley equitativa, que ampare a los inquilinos, mientras no se resuelva el problema de la vivienda, mediante la intensificación de la construcción.

No faltéis a testimoniar con vuestra adhesión esta aspiración unánime, suscribiendo las conclusiones que con este motivo se han de elevar al Gobierno.

periodistas el ministro de la Guerra.

El duque de Tetuán les dijo que les felicitaba y se felicitaba él por la venturosa noticia del hallazgo del capitán Estévez, dedicando frases de admiración y elogio a los aviadores ingleses al dar cuenta de la triste odisea sufrida en la que perdieron la vida dos de los pilotos que en pleno desierto buscaban al capitán Estévez.

Dijo que la aviación inglesa había sabido dar pruebas de valor y altruismo, rivalizando en las gestiones hechas por las bases aeronáuticas de El Cairo y Jerusalén, y agregó que en este sentido había telegrafiado a Londres.

YA ESTAN SALVOS ESTEVEZ Y CALVO

El ministro de la Guerra ha recibido un último despacho donde se da cuenta haber sido encontrado el mecánico Calvo por los aviadores ingleses.

Dice el telegrama que a Calvo le asisten varios mecánicos.

El capitán Estévez fué hallado a 65 kilómetros del lugar donde dejó el aparato, y se encuentra con los pies hinchados a causa de las caminatas.

EL PERIODICO «LA EPOCA», MULTADO Y SUSPENDIDO INDEFINIDAMENTE

En la Presidencia del Consejo se ha facilitado a los periodistas una extensa nota en la que se hace constar que el Gobierno ha castigado al periódico «La Epoca» con la dura sanción de 25.000 pesetas de multa y suspensión indefinida por un fondo tendencioso, delictivo, injurioso y pleno de perversas intenciones y encaminado a envenenar la opinión pública, con aseveraciones tan indignas como temerarias.

La multa la pagará el propietario del periódico.

GALLARZA Y LORIGA HACIA CALCUTA

AGRA.—Los capitanes Loriga y Gallarza estuvieron repasando los aparatos y comprobaron su perfecto estado.

Interrogados acerca de su vuelo han manifestado que han tenido que vencer bastantes dificultades por la gran cantidad de pozos de aire que tuvieron que atravesar.

Hoy han salido los aviadores para Calcuta.

Contratistas de obras

En las oficinas de la Sociedad Anónima Ajuria y Aranzabal, fábrica La Metalúrgica, pueden enterarse los que deseen, de los planos y condiciones de construcción de un nuevo pabellón, que dicha entidad, desea edificar a la mayor brevedad posible.

Pérdida

de un monedero de señora, con cierta cantidad de dinero. Por ser recuerdo de familia se agradecerá y gratificará a la persona que lo entregue en esta Administración.

La visita domiciliaria de la Virgen de Estíbaliz

Ayer bajo la presidencia de uno de los padres de Estíbaliz, tuvo lugar en Vitoria la primera reunión de las celadoras de los doce coros ya completos de la Visita domiciliaria en Vitoria.

En dicha reunión se repartieron los cargos, se señalaron las obligaciones de las celadoras y se convino en que el día 2 de junio, fiesta de la Visitación de la Virgen, sea la fiesta titular de la visita domiciliaria y en que todos los primeros sábados de cada mes, se celebre una misa y se cante una salve en el Santuario de Estíbaliz a favor de todas las familias agregadas a la visita.

Se acordó, por fin, que el día 1.º de mayo próximo a las cinco de la tarde se bendigan en el Santuario las doce imágenes correspondientes a los dichos doce coros, llevándose enseguida todas en solemne procesión por la campa de Estíbaliz, quedando así inaugurada la visita domiciliaria.

Se están formando otros coros tanto en Vitoria como fuera de la Capital, especialmente en Apellániz, Villarreal y Aramayona.

En la Plaza de Abastos Puesto núm. 36

Carne de pierna, Kilo 4,40 ptas.
Idem con hueso de primera, a 3,20 »
Idem de segunda con hueso, a 2,70 »
Idem de tercera con hueso, a 1,90 »

El cambio de hora

Esta noche, a las doce, se hará el adelanto de la hora que durará hasta el 2 de octubre.

Una hora de adelanto desde hoy. ¿Que quebranto produce, ni a quien da guerra? ¿A qué aspavientos ni espanto, si hay Chocolate de EZQUERRA?

VENTA DE CASA

Se vende una casa sita en la Plaza Nueva de esta Capital. Informar a PROCURADOR SANTAMARIA, Plaza de la Provincia, núm. 11.

RADIOTELEFONIA AFICIONADOS

SE CONVOCA A UNA REUNION QUE TENDRA LUGAR EN EL CAFE IRUSA EL DOMINGO 18, A LAS DOCE DEL MEDIODIA, ROGANDO PUNTUAL ASISTENCIA

INFORMACION GENERAL

LA CONFERENCIA DE UXDA

UXDA.—Las negociaciones preparatorias han dado ya comienzo en Taurit.

Se sabe que Abd-el-Krim está grandemente disgustado por el hecho de haberse presentado algunas otras tribus, además de las cábilas de Beniurriaguel, y se cree que terminará por aceptar las condiciones de paz.

Igualmente influyen grandemente en el disgusto de Abd-el-Krim, las condiciones por las que se permitirá a los españoles situarse en posiciones estratégicas.

Los delegados rifeños mandados por Abd-el-Krim, que son Asercane y «El Pajarito», han manifestado que el jefe rifeño, Abd-el-Krim, les encargó que hicieran todos los esfuerzos posibles para obtener la paz.

EL SULTAN A PARIS

PARIS.—Telegrafían de Rabat, que el Sultán vendrá a París en to a acabe la Conferencia, siendo acompañado por su guardia negra.

DECLARACIONES DE ESTELLA

PARIS.—«Le Journal de Debats» ha publicado algunas declaraciones del marqués de Estella relativas al estado de las negociaciones franco-españolas.

Dice el periódico que no se va a tratar de la paz con los rebeldes, sino que Francia y España solo han de aceptar la proposición que aquellos hacen.

En el caso de que Abd-el-Krim

acepte las condiciones de paz que exigen Francia y España, se le concederá una importante pensión; pero en el caso de que no las acepte, como hizo en el año 21, será aplastado en seis meses.

POR SI ACASO...

PARIS.—Comunican de Uxda que en todo el frente se han colocado grandes elementos de guerra para el caso de que los rifeños intentaran cualquier traición.

BENEFICIOS DE LA TREGUA

MELILLA.—La tregua de las operaciones ha permitido a los indígenas reanudar las labores agrícolas, por lo cual los moros están satisfechísimos, porque en el caso de que diesen resultado las negociaciones de paz, daban tiempo a que venga mago y evitar una campaña durísima.

Notas financieras

COTIZACION RECIBIDA DEL BANCO BILBAO Sucursal de Vitoria

MADRID	
Interior	68'75
Exterior	82'50
Amortizable 5 %	93'75
1917	93'60
Obligaciones Tesoro	

Noviembre	101'80
Enero 1924	101'40
Febrero	102'10
Junio	101'65
Abril 1931	101'10
Nortes	462'00
Banco España	599'00
Tabacos	202'00
Río de la Plata	55'00
Franco	23'40
Liras	27'90

BILBAO

Aítes Hornos	132'00
Papelera Española	104'00

Pedro y Santiago Usatorre

CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADOS

COMPRAMOS. Pesetas 30.000 acciones Ajuria y Aranzabal; 10.000 acciones Cooperativa de Electricidad y 300.000 pesetas, Obligaciones Tesoro.

VENDEMOS. Pesetas 5.000 acciones Panificadora Vitoriana. Heredades en: Amárita, Argomaniz, Chinchetru, Ullívarri Arrazua, Nanciales de Gamboa, Orenin, Elosu, y casa—hotel en Vitoria.

ORDENES DE BOLSA: Intervenciones en préstamos, cuentas de crédito y descuentos de letras en todos los Bancos; suscripciones gratuitas a todas las emisiones de Obligaciones Industriales o del Tesoro; Informes sobre valores.— Cadena y Eleta, 12.

Crónica Teatral

Cada vez acertamos menos a comprender cuáles puedan ser los motivos que impulsan a los directores de Compañías a empujar el brillo de sus campañas. Ignoramos qué criterio dominará en ellos para la organización de sus tournés y nos limitamos a creer que estas equivocaciones que sufren no tengan otro punto de partida que nuestra natural predisposición a error.

Se comprende que en una temporada larga, de más de diez o quince funciones, las direcciones artísticas que tienen, como los comerciantes, partidas de género «que ha salido malo» tratan de «colocar» entre lo bueno y lo mediano; lo que no se comprende es que viniendo para una estancia de cuatro días, nos «coloquen» en un solo tostón y medio, como ocurrió ayer. Y perdonémosle esta irreverencia tratándose de nuestros como los señores Luna y Lambert, en gracia a nuestra bien probada sinceridad.

«Por una mujer es «una ópera de juguete» en opinión de un compañero de butaca y si salimos de «Carretera Castellana» y del dueto Sagi-Vendrell, número: ambos que se bisaron, el resto es monótono y desproporcionadísimo con el libro.

«La joven turquí» es una cosa en la que el maestro Luna ha debido hacer un derroche de técnica, como lo hizo con «El anillo del sultán» pero que ofrece a las partes contadísimas ocasiones de lucimiento. Languidecen los números que se hacen inacabables y

los cantantes y actores se ven obligados a excederse en su cometido.

Se escuchó, no obstante, la partitura con respeto, habida cuenta del autor y de los esfuerzos que Felisa Herrero y Beatriz Cerrillo (a la que ayer admiramos y aplaudimos complacidos). Vendrell (que en esta obra no puede hacer sino demostrarnos sus dotes de cantante de buen gusto), Mirat, Barajas y en general todos, hicieron para que «La joven turquí» entrara en el público.

Lo mejor de anoche «Solico en el mundo», el precioso estreno de los Quintero, que Trini Avello y el actor Barajas supieron border.

Notas de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Regresó de Bilbao don Angel Sagarminaga.

— Hemos saludado a don Faustino Armentia, ecónomo de Oyón.

— Regresaron a Salinas de Añana, los señores de Martínez de Lafuente (don Raimundo).

— Ha regresado a Calahorra don Benigno Palacio.

— Regresó a San Sebastián, después de haber pasado unos días entre nosotros, poseñor don Ramón Irazusta. Prelado Doméstico de Su Santidad.

— Han regresado hoy a Villaro, para asistir a la inauguración de la Fundación Bolívar, a la que también asistirá el Arzobispo de Valladolid, Excmo. señor don Re-

El miércoles, día 21, "La Tía de Pancho,"

cuatro partes, completa, interpretada por ZORRILLA y BONAFE

y DEBUT de

MARUJA PUJOL y VANDREL con todos sus muñecos

Gobierno Civil

LA NUEVA JUNTA DE BENEFICENCIA

Reorganizadas las Juntas Provinciales de Beneficencia, por reciente Real decreto de S. M., el ministro de la Gobernación ha hecho la designación de las personas que la han de constituir en esta provincia, habiéndose recibido los siguientes nombramientos:

Don Luis P. Flórez-Estrada, abogado del Estado, don Demetrio Ripalda, canónigo Penitenciario de la S. I. Catedral, don Joaquín Fernández de Retana, presbítero, don José Fernández Peña, director del Instituto, don Gregorio Aravitorre, catedrático, don Pedro Ortiz y López de Alda, abogado, don Mateo de la Morena, jefe de Negociado de la Hacienda pública, don Tomás Bulnes, farmacéutico, don Antonio Martín Allue, abogado, doña Rosario Albéniz de Gil Yuste y doña Nieves Partearroyo (viuda de Fournier).

Algunos de los actuales vocales ya formaban la Junta antes de la reorganización actual.

VISITAS Y CUMPLIDOS

Como en días anteriores la mañana de hoy fué de gran movimiento en el despacho del Gobernador civil.

Visitaron al señor Hernández el marqués de la Alameda y el director de la Caja de Ahorros Municipal; el teniente alcalde don Victoriano Odriozola, por cuestiones de enseñanza, los alcaldes de Arniñón, Oyón, Foronda, Lacoizmonte, Artaza, Escota, y el secretario de Foronda señor Luque.

El Gobernador nos dijo que había citado al teniente alcalde señor Garaizabal para el martes con objeto de tratar asuntos que se refieren a Beneficencia y Sanidad.

LA LLEGADA DEL CAPITAN GENERAL

El señor Hernández ha recibido

atento besalamano del Excmo. señor Gobernador militar, don Germán Gil Yuste, participándole que el lunes a las 17,30 llegará a esta Ciudad el Excmo. señor capitán general de la Región, señor marqués de Cavalcanti, quien permanecerá en el salón de actos del Gobierno Militar hasta las veinte horas de dicho día, donde recibirá a las autoridades y personas de su amistad que deseen cumplimentarle.

SUBSISTENCIAS

Habiéndose padecido algunos errores al hacer el cálculo para fijar los precios de las carnes de cerdo que se publicó en los diarios locales el día 15 del actual, se rectifica aquella tarifa por la siguiente, que comenzará a regir el día 20 como se indicaba, con las demás particularidades que en la misma se señalaban:

Magro (brazuelo y jamón) fresco, 4,45 el kilo; lomo, 5,65; costilla, 3,25; viscar (raquis), 2,05; cabeza, 1,25; hueso, 1,20; manteca, 3,25; tocino fresco, 2,50; hígado, 2,40; asadura y lengua, 1,60; patas y orijas, 2,05.

Las demás prevenciones sobre pescado y fijación al público de los carteles en los que se indiquen claramente los precios de venta, quedan subsistentes conforme allí se ordenaba.

Vitoria 17 de abril de 1926.— El Gobernador Presidente, Antonio Tomás Hernández.

SEGUROS

de responsabilidad civil e incendio para automóviles :: Colectivos contra accidentes del trabajo :: Individuales Nadie con más garantías ni más económicos que

«La Vasco-Navarra»,

delegado para Alava, Antonio Vindó y de Santos

AL CERRAR

Momentos antes de cerrar nuestra edición, la estación emisora de Radiotelefonía de San Sebastián, comunica que hay dos versiones referentes al estado en que se encuentran el capitán Estévez y el mecánico Calvo.

Según estas versiones, Calvo tiene una herida de flecha y Estévez está mudo a consecuencia de la sed.

Casi al mismo tiempo Unión Radio, de Madrid, ante cuyo micrófono hablaba el ministro de Es-

tado, participaba que el capitán Estévez había sido conducido al puesto más próximo, pero que el estado en que se hallaba el mecánico Calvo impedía moverlo del punto en que se le encontró, donde está siendo debidamente atendido.

Máquinas de escribir

«CONTINENTAL» nuevas, y usadas de todas las marcas, se venden en condiciones ventajosísimas. Talleres de reparación: Orbis, S. A. Bilbao, Ledesma, número 18.

NUEVO TEATRO

MAÑANA DOMINGO

A las tres y media, seis y media y diez noche

«Actualidades Gaumont», una parte.

La magnífica película española, completa en dos jornadas y ocho grandes partes

— JOSE —

según la novela de don ARMANDO PALACIO VALDÉS

IDEAL CINEMA

Funciones para mañana domingo 18 de Abril Sesiones a las cuatro, siete y diez noche PROGRAMA

El asilo de huérfanos, cómica, 2 partes,

Demasiadas mujeres

Preciosa comedia en 8 partes, por REGINAL DENNY

El lunes, «En alta mar», por DOROTHY DALTON y JACH HOLT El jueves «El Hombre Mosca», 2.000 metros por HAROLD

migio Gandásegui, el secretario de Cámara de este Obispado, M. I. señor don Miguel Ortiz y el maestro de Ceremonias señor Anasagasti.

EL GENERAL CAVALCANTI

El próximo lunes 19, a las 17,30, llegará a esta plaza el excelentísimo señor capitán general de la Región, don José Cavalcanti de Alburquerque y Padierna, marqués de Cavalcanti, con el fin de revisar las tropas y edificios militares.

Se dirigirá, desde luego, al Gobierno Militar, en cuyo salón de actos recibirá, hasta las veinte horas, a los jefes y oficiales de la Guarnición y a las autoridades y personas de su amistad que deseen cumplimentarle.

ROSARIO

SOMBRES

Recibirá y expondrá sus modelos de París, los días 20, 21 y 22 en San Francisco, 4, 3.º

Precios reducidos.

LAS OBRERAS CATOLICAS

Mañana domingo para celebrar la conclusión del curso del Centro de obreras católicas «La Blanca», tendrá lugar a las siete y media (hora oficial) una misa de comunión y por la tarde, a las siete y media, se verificará el reparto de premios y exposición de labores bajo la presidencia del señor Obispo.

Las obreras amenizarán el acto con cánticos y al final cantará el señor Laborda.

LOS ENFERMOS

Habiéndose agravado en su dolencia don Francisco Martín, padre del comerciante de esta plaza don Arturo Martín, le fueron administrados anoche los Sacramentos en el Hotel Pallares, donde reside.

Hacemos votos por su alivio.

PRIMERA COMUNION

Mañana harán la Primera Comunión en el Colegio que los beneméritos Hermanos del Sagrado Corazón de Jesús tienen en el Paseo de la Senda, diecinueve alumnos

- Con los brazos abiertos -

—Mira hijo, digan lo que quieran algunos ilusos, y aunque muchos abandonen el sólido y lo tradicional para meterse en novedades, el cura debe trabajar en su iglesia... Evangeliza, predica, pero desde el altar o el púlpito... En cuanto pongas los pies fuera del templo, abre un paréntesis en tu vida pastoral. Si tus feligreses van a la iglesia, amonéstalos enforzándolos, enfrena sus pasiones, lívalos a Dios... Si no acuden a la iglesia espéralos y pide al cielo por su conversión. Así tendrás paz en tu parroquia.

Esto decía un venerable sacerdote a un joven presbítero recién ordenado.

Yo le oía también, mas con cierto asombro y alarma, pues mi imaginación se obstinaba en contrastar con esa lección de prudencia, otras sabias exhortaciones al apostolado eterno y al combate y la misma enseñanza de la vida con toda su palpitante actualidad.

—Nosotros, dicen por su parte no pocos buenos y sesudos caballeros—queremos a la Iglesia y estimamos en mucho al Clero. Por esto no somos partidarios de que los sacerdotes intervengan en las luchas públicas... queremos apartarlos de los peligros de lo político y de lo social...

¡Qué alevoso carifio! El sofisma doctrinario encubre hipócritamente la tesis liberal de que Dios debe estar encerrado en los templos. Los ministros suyos solo deben serlo en las iglesias. Y los católicos debemos limitar nuestra vida religiosa al recinto de los lugares de oración.

Se nos permite pensar y orar como cristianos, pero no nos es lícito obrar según los imperativos de nuestro Credo.

Tanto veneran muchos a la Iglesia que no quieren se mezcle en las batallas de la vida. Tratan de reducir nuestra religión a una abstracción infecunda a un quietismo suicida.

Y a estas alturas! ¡Y en medio de este vibrante y vertiginoso vivir!

El problema es este: la Iglesia ¿ha de tener fuerza social, o no? El sacerdote venerable y el tímido señor votan en contra. Pero ambos son víctimas de una infiltración de doctrinarismo trasnochado, que ni ellos mismos sospechan.

Esa cándida prudencia que cree que si el clero se está quieto en el templo puede respirar tranquilo, no domina ya en la mayoría de los llamados al altar.

Uno de estos, muy de acción, exclamaba con elocuente franqueza:

—¡Que engañados viven algunos de mis compañeros! Cuidan esmeradamente del culto y esperan a que los fieles vayan a participar de él.

Las pasiones, el descreimiento, hacen que muchos ni siquiera piensen en acercarse a la iglesia. Y

aunque no pocos salgan de casa con intención de acudir a la voz de Dios, en su camino encuentran el periódico, el bar, la propaganda, el amigo, toda suerte de pérdidas sugestiones que les secuestran seguramente. Y el sacerdote que se recluye en el templo ¿cómo va a disputar su presa a esos elementos del mal?

Antes, en la sociedad, en hogares y en calles, había una corriente que empujaba al pueblo al pie del altar y junto al altar llevaba el sacerdote su misión evangelizadora. Hoy la mayor parte del pueblo no se acerca a su párroco. Y éste ¿no es también pastor de las ovejas descarriadas?

Y yo me permito decir al recién ordenado, que oía con reverente sumisión al sacerdote anciano:

—¿Estás seguro de que obtendrás la paz de tu parroquia encerrándote en el templo?... Si tal haces, piensa de todos modos que tienes que lograr que el pueblo vuelva a Dios, que el catolicismo recobre la fuerza social que tantos años de liberalismo le hizo perder... Piensa también en si las armas del buen combate de hoy han de ser las mismas del de ayer... Y, en fin, imita las virtudes del anciano que aleccionaba, pero ni te extrañes de su ideología equivocada ni sigas su consejo. Eres joven; no te detengas; marcha con los brazos abiertos hacia el pueblo.

J. LE BRUN

Sastrería y Pañería DE Modesto Muro

Gran surtido en toda clase de artículos de verano. Americana última moda «Tutan-Camen. Pantalones «Tenix».

No hagáis vuestros encargos sin antes visitar esta Casa.

Prontitud - Elegancia - Economía. PLANTA BAJA DEL CASINO ARTISTA VITORIANO

Profesor de piano

Título del Conservatorio de Barcelona, da lecciones de piano y solfeo, a precios económicos.

EULALIA VILA JUQUET Fueros, 19, 1.º, derecha.

Al público

Si necesitais calzado, artículos de punto, confecciones en blanco y color. Trajes de mecánicos. Impermeables. Trajes de caballero. Vestidos de señora. Mantas. Bistutería. Paraguas. Boinas. Panas. Driles. Toallas. Sábanas.

VISITAD ESTA CASA - VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS. CORRERIA, 104 - COMERCIO

Vitoria hace veinticinco años

Noticias publicadas por HERALDO ALAVÉS el 17 de Abril de 1901

El Ayuntamiento no celebró sesión por no haberse reunido suficiente número de capitulares.

—Don Cruz González Irigorri repartió un manifiesto a los electores de Laguardia en el que se presentaba como candidato a la Diputación a Cortes por aquel distrito riojano como independiente sosteniendo sus ideales como diputado agrario.

—Se trata de construir un sanatorio para enfermos tuberculosos en Arrabakolanda en el monte de Gorbea.

—El señor Conde de Torremuzquiz y su señora habían venido a pasar unos días en Vitoria con sus numerosos amigos.

—También llegó a Vitoria el Marqués de la Solana.

—Fijó su residencia en nuestra ciudad doña Carmen de Abreu.

—Comenzaron las obras para construir el hotel del Paseo de la Senda de los señores de Zulueta, situado entre los dos puentes de la vía férrea del Norte.

—A las siete de la tarde se declaró un pequeño incendio en la casa número 31 de la calle Nueva Dentro, que pudo ser sofocado al poco rato gracias a la diligencia con que acudieron varios bomberos.

EFEMERIDES ALAVESAS 17 de Abril de 1834

Por orden del general señor marqués de Moncayo son disueltas las comunidades de Franciscanos y Dominicos de Vitoria y repartidos los frailes en conventos de España con la precisa condición de no poder ir dos a un mismo convento y que desalojaran en 48 horas los suyos. Esta medida fué adoptada por la intervención del P. Acevedo en el primer levantamiento carlista.

PERDIDA de dos billetes de 25 pesetas en la Plaza de Abastos. Se gratificará a quien los entregue en esta Administración.

Feria Exposición de automóviles de ocasión

El día 2 de Mayo próximo se abrirá al público en los locales de la calle de Bailén, esquina a a de la Naja, destinados un tiempo a espectáculo cinematográfico, grandes salones para la exposición y venta de automóviles usados.

Mediante una muy módica cuota mensual serán exhibidos y cuidados los automóviles en los salones y en su venta, por el precio que el propietario señale, percibirá la casa la comisión que previamente se fije.

Esta gran instalación proporcionará a los vendedores un medio serio y eficaz de desprenderse de sus coches, y ofrecerá a los compradores la facilidad de hallar el tipo y las condiciones de coche que desearan, alejando a uno y a otro de las intrigas de los intermediarios profesionales.

Pedid más detalles a la Dirección de Feria-Exposición de Automóviles de Ocasión, Apartado de Correos 427.—Bilbao.

Acontecimiento próximo

Nos referimos a la fiesta que organiza la Cruz Roja para el martes próximo, a las seis y media, en el Nuevo Teatro.

Tiene muy hondas raíces en el pueblo la benemérita institución, y ello, sin duda, es motivo de que de la anunciada fiesta benéfica se hable y se comente interesadamente los aspectos de solemnidad que promete reunir. Y es que la Cruz Roja ha extendido su bienhechora obra tan íntimamente, que siempre hay motivos de alabanza para el Consultorio prenatal, la canastilla o el gabinete dental, servicios utilísimos que tan admirable obra desarrollan.

Podemos adelantar que sin perjuicio de ser nuestro pueblo propicio a la celebración de actos de caridad, éste organizado por la Cruz Roja sobrepondrá, en riqueza de detalles, a cuantos se han conocido.

La decoración de «Puebla de las mujeres», la intencionada y graciosa comedia de los Quintero, será puesta en escena con la misma decoración que se estrenó en Madrid.

¿Y la labor que un precioso ramillete de señoritas realiza en esa comedia? Los que deseen admirar el donaire y la graciosa desenvoltura de una actriz, que vean a Encarnación Viana en la interpretación de «Concha Puerto» protagonista femenino de «Puebla de las mujeres».

Debemos advertir que desde mañana domingo se expenderán localidades para esta gran fiesta, en la taquilla del Nuevo Teatro.

El día de la función verá el lector el vestíbulo del Nuevo Teatro convertido en brillante exposición artística, exhibiéndose notables cuadros pictóricos, entre los que, los organizadores de la fiesta, han recibido uno muy bonito de don Juan Bautista Alfaro, otros de estimable mérito de «nuestros pintores» Díaz y Fernando América, la Sra. D.ª Gabriela Poveda, unos preciosos programas, así como el señor Doublang, que ha regalado programas y dos lindas acuarelas.

Estos programas se exhibirán al público en los establecimientos de la calle de Dato, de «Emilia» y Clemente Arraiz.

Para asistir a la fiesta llegará de Burgos el Capitán general de la Región y señora, Marquéses de Cavalcanti, y aunque no lo hemos podido comprobar, se asegura que para presenciar la benéfica función vendrán de Barcelona los Marquéses de Foronda y otras distinguidas personalidades de Burgos, San Sebastián y Zaragoza.

El popular artista de la fotografía, Salinas, ha hecho artísticos grupos de los cuadros y escenas de la Corte de la Emperatriz Eugenia formando una colección de postales notabilísimas, que contribuyeron extraordinariamente al éxito de la fiesta.

Esta justificada expectativa de la función de la Cruz Roja. Como verá el lector no es posible reunir mayor número de atractivos, todo lo cual nos causa satisfacción porque contribuirá a la mayor preponderancia de la meritísima institución.

Del Ayuntamiento

DANDO LAS GRACIAS

Hoy estubo en la Alcaldía mayor d'omo de S. I. el Obispo de la Diócesis, para dar las gracias al señor Iglesias por el servicio prestado por el camión del municipio, remolcando el automóvil del Prelado.

REPARTO DE PREMIOS

El M. I. señor Arcediano de Catedral, don José María Gómez, ha visitado al Alcalde para invitarle al acto de reparto de premios a las obreras que cursan su enseñanza en «La Blanca».

Dicho acto tendrá lugar mañana domingo a las siete y media, asistirá el Alcalde señor Iglesias con el teniente alcalde señor Odrizola.

¡ESA PLAZA DE ABASTOS!

Cuando nos entrevistamos con el Alcalde se hallaba presente teniente alcalde don José María Poves, presidente de las Comisiones de Arbitrios y Hacienda, y por él supimos de la demanda de puestos que hoy hubo en la Plaza de Abastos, insuficiente a todas luces para un desenvolvimiento normal.

Tanto el señor Iglesias como el señor Poves estudiarán las medidas a adoptar, en tanto no se haga otra Plaza mejor acondicionada.

Información militar

Mañana con motivo de salir el Santo Viático como Cumplimiento Pascual para los enfermos de la parroquia de San Miguel, acompañará a S. D. M. fuerzas del Regimiento de Cuenca con escuadra y banderas que estarán para la ocho de la mañana en la inmediaciones de la iglesia.

Esta noche en los cuarteles demás dependencias militares se dará cumplimiento al R. D. sobre el adelanto de la hora.

Folleton de HERALDO ALAVÉS (12)

- Currito de la Cruz -

Novela original de ALEJANDRO PÉREZ LUGÍN

(Continuación)

—¿Guéenas tardes—dijo sencillamente Currito al salir.

—¡Y recuerdos!—saludó *Gazuza*.

—Muy reconocido a su favor en nombre de los recordados—le contestó ceremoniosamente Laguillo. ¿Pero usted quién es?

—Yo? ¡Nadie! Na má que er banderillero de confianza de este. Ponga usted que yo las pongo muy bien ar cambio.

—Se pondrá. ¡No faltaba más!

Copita llevó de prisa a los chavales a uno de esos bazares de ropas hechas, tan frecuentados por los torerillos, que compran en ellos desde el primer capote de museлина para las capas hasta el primer traje decente, y adquirió para Currito una chaquetilla de dril, en sustitución de la que le había

destrozado el chorreao. El traje que el mozo necesitaba para presentarse con arreglo a su nueva categoría, se compraría después. Ahora les quedaban muchas cosas que hacer.

—Hay que comé—apuntó *Gazuza* justificando su mote.

—Tenemos que dir casa Manuél Carmona—recordó Currito.

—Luego; cuando s'haigan d'io los «jeleras»—contestó *Copita*. Y eso que hoy, como s'ha dao tan malitamente la cosa, no habrá ayí nadie. Así son los amigos der torero. ¿Está en arto? ¡Miyones. Cuando pintan bastos, nadie. ¡Y luego disen que si semos o no semos! ¿Qué quedarán?

Desviándose un poco de su camino, *Copita*, siempre a lo suyo, pasó al chavalillo por los sitios donde se reúnen los aficionados

de postín; pero a medida que la plaza y la corrida iban estando más lejos, la atención de la gente separábase más y más del aburrido suceso taurino. Así, al cruzar por delante de la «Borrachera» de «calle Tetuán», apenas mereció Joaquín algún distraído saludo de los señoritos que, ocupando con sus sillas la estrecha acera, piropeaban a las mujeres y discutían de caballos, de liebres y de gallos de pelea con otros dos o tres toreros veteranos y arrumbados, como *Copita*, de esos que se arriman al señorío un poco por tradición y otro mucho para ver si de él sacan lo que de los toros no. En la Campaña aún recogió menos, pues no logró ni una mirada de los fachendosos toreros de menor cuantía que la pintaban a la puerta del café de París, ni de los aficionados de la clase popular que les hacían la corte. En cuanto a los señores sentados detrás de las lunas de la aristocrática «Fiambrera», y los toreros empingorotados que hacían tertulia en la vecina cervecería Inglesa, ni se enteraron de su paso por el mundo.

—¡Saboríos!—murmuró malhumorado *Copita*. ¡Lo que vais a tardar ustedes en hablarme con er

sombrecito en la mano!... ¡Arso pa casa, chéveas!

Y a buen paso se lo llevó hacia la Alamea de Hércules, en cuyas cercanías, en la calle del Hombre de Piedra, tenían *Copita* y Currito su morada: una mísera habitación en un corral de vecinos, según oficiosamente declaraba, en el dintel de la cancela que separaba el patio del empedrado zaguán, un borroso letrero: «Casa de Vecinos de San Antolín bendito».

Las paredes del portal y las de la fachada, a ambos lados de la puerta, estaban llenas de rótulos, válvula de la indignación de la vecindad contra el casero, «Aquí tamos aso Siaos», «Biba la sossidá de Besinos», «Muera la casera y su perro», «Queremos el sin cuenta de baja», «Que se balla la casera», «Y el perro».

El «corral», como llaman allí a las casas de vecindad, era un gran patio rodeado de puertas de viviendas de gente pobre, como manifestaba lo que de ellas permitían ver las cortinas de vieja esterilla o de rameada y desvaída cretona que pretendían defender de miradas curiosas el interior.

Había en el centro un jardinillo, con su par de pomposos plátanos y todo, formado con macetas apor-

tadas por la vecindad a este acuerdo común de alegría. En el fondo una fuente cantarina dejaba caer el agua en un pilón azul y blanco de brillantes azulejos. Colgadas de las paredes, junto a todas las puertas, había también macetas, «decir, cacharros desportillados de todas clases, formas y usos, pozetizados y ennoblecidos por las floridas plantas que sustentaban. Alternando con las macetas, había en algunas partes jaulas de cañ pajaros gorjeadores, a los cuales nunca, ni en los días más «retosíos» para sus dueños, les faltaba la pitanza; con lo que el corral tenía un aire jubiloso y feliz, contrastante con el aperreo y la miseria de las vidas, todo deseos necesidades, que en aquellos cuartuchos se guardaban, cual si sus moradores quisiesen olvidar, con la alegría de fuera, las tristezas dentro apenas pusieran el pie en la puerta.

De vuelta del trabajo o ajetreados con el trajín casero, entraban y salían en las habitaciones hombres cansados y mujeres enflaquecidas, mal vestidas, pero limpias, y todas jóvenes y viejas, con un flor en el moño. Algunos de aque-

(Continuará)

Crónica cinematográfica

Algo sobre «Boy»

Prometimos a nuestros lectores hacer algo sobre la interesantísima película española «Boy», adaptación de la novela del que fué benemérito miembro de la Compañía de Jesús, R. P. Luis Coloma, y vamos hoy a cumplir nuestra promesa.

Dijimos que «Boy» era indudablemente la mejor película española y algunos buenos aficionados al cine se han alborotado y se han metido a hacer comparaciones que siempre resultan odiosas.

No hay por qué alarmarse. El que nosotros creamos que es «Boy» la mejor producción nacional, tiene y no tiene importancia al mismo tiempo. No la tiene precisamente por haberlo dicho nosotros; y nosotros en esto somos, como «Currito» una cosa muy «significante». Pero la tiene, porque si «Boy» es en realidad la mejor película española, es que se ha dado un paso hacia la perfección en este arte, cuyo cultivo es novedad entre nosotros.

No comparemos argumento, escenificación ni aún el trabajo de cada artista de los que en la interpretación de «Boy» intervienen y que pueden estar por bajo de otras concepciones, de otra manera de hacer y de otros prestigios escénico. Tal vez cortada la cinta en tantas partes como movimientos contiene, pudiéramos decir de cada una de ellas: «Esto está peor que aquellos». Pero hagamos el pegado, vaya al bobinaje y pásenlos por último por la pantalla, y diremos: «Esto está muy bien hecho».

Misterios de la confección. Y esa es la característica de «Boy»: una confección cuidadísima; y comprendiendo acertadamente la dirección artística, que era necesario apartar de la novela todo lo que en la película podía desentonar del «aire» que debió presidirla, no tomó de los personajes creados por el Padre Coloma, sino aquellos rasgos que más acusaban su carácter.

Y esto, unido a una fotografía admirable, ha hecho de «Boy» una cosa verdaderamente cinematográfica, que se aparta en absoluto del tablado escénico, del que se acuerdan demasiado aún la mayor parte de los artistas españoles que hacen cinematografía.

EL EXCESO DE PUBLICIDAD NOS OBLIGA A RETIRAR VARIOS DE LOS TRABAJOS QUE TENIAMOS PREPARADOS PARA ESTA PAGINA

Dr. Parra Solache OCULISTA

EX AYUDANTE DE CLÍNICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Consulta de 1 a 1 y de 3 a 5

Calle de la Florida, 24, 2.º derecha
ÓPTICA MEDICA: Dato, 37.—VITORIA
bajo la dirección del oculista de esta ciudad señor PARRA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas :: Montaje y reparaciones de todo lo concerniente a la ÓPTICA :: Surtido completo de CRISTALES y ARMADURAS
Diversidad de artículos de ÓPTICA Y SANITARIOS
CALLEJERES ELECTRO-MECANICOS

SI QUEREIS LAVAR BIEN y con economía vuestra ropa, usad JABÓN

MARTEL

Con su uso se obtiene no solo una LIMPIEZA completa de la ropa, si que también una ASEPSIA perfecta y por la dosificación especial de su composición se le asegura una larga DURACION

Probad y os convencereis
Pedirlo en todos los Ultramarinos
Fabricado por FÉLIX LASCARAY
— VITORIA —

Harold en «El hombre mosca»



La noticia de que Harold iba a trepar por la fachada del edificio de Bank of Italy, en Los Angeles, en pleno día se extendió como un rayo por toda la ciudad; y tres horas antes de que Harold llegase, las calles que rodean aquel edificio estaban atestadas de una enorme y apiñada muchedumbre de curiosos y admiradores. La aparición del gracioso actor fué saludada con una estruendosa ovación, y cuando los operadores preparaban sus cámaras la gente se hacía más y más aumentando la curiosidad de la mayoría, que esperaba el regocijo de una escena cómica callejera.

Mas, en lugar de esto, su sorpresa fué indescriptible; muchas señoras se desmayaron y algunos caballeros no pudieron resistir la vista de tanta proeza.

A medida que el actor trepaba por el edificio, la multitud era presa de intenso frenesí: unos, llevados de su sensibilidad, lanzaban

gritos de espanto; otros, más resistentes, para animar a Harold le aclamaban con delirio... A cierta altura, suspenso el ánimo de aquella numerosa muchedumbre, un pie en falso dió la impresión de una horrorosa caída inminente. Fué un segundo de imponente silencio. El pánico impedía respirar. Afortunadamente, Harold no llegó a caer; sólo se lastimó un brazo levemente.

Cuando Harold hubo terminado su ascensión, el público, ya sus nervios sosegados, le tributó una de las mayores ovaciones y le acompañó aclamándolo hasta los estudios.

Cuando la película del «Hombre mosca» estuvo terminada, se dió, como de costumbre, en uno de los teatros de Los Angeles, en prueba privada, a la que, casualmente, asistió Mr. Henry Mc. Gregor, agente general de la American Life Insurance Inc. donde tiene Harold Lloyd su seguro de vida.

Al día siguiente se precipitó Mr. Mc. Gregor en el estudio del comediante y en una entrevista exigida con toda urgencia protestó indignado de los riesgos corridos por el joven Harold, alegando que la póliza había sido concedida para un actor de películas; de ningún modo para un trepador de rascacielos ni para un hombre-mosca. Y añadió que, si Harold intentaba repetir hazaña de tal naturaleza, la póliza quedaría anulada en el acto mismo del intento.

Harold escuchó las justísimas gijgas del agente, y, a pesar de asegurarle que jamás volverá a interpretar otra película que ponga su vida en peligro, como ocurrió en el «Hombre-mosca», no tuvo más remedio que acceder a la imposición del agente firmando en su póliza una cláusula adicional que le prohíbe, bajo pena de anulación, la reincidencia.

JIM.

GACETILLAS

HALLAZGO de una cartera con dinero y documentos, en las proximidades de la Plaza de Abastos. Se encuentra a disposición del que acredite ser su dueño en el Ratón de la Guardia Municipal.

Da alcance a todos los males igual en recta que en pista.
SAN ROQUE JEREZ QUINADO
Con su acción siempre a la vista,
Los busca para pelear
Y no hay mal que se resista.

Gran aperitivo Tónico Reconstituyente. Propietario: Tejada y Comp.ª (Sucesor).—Areta (Alava).

PROGRAMA de las obras que interpretará la Banda Municipal mañana domingo, de doce a una, en el Paseo de la Florida.

- 1.º «Washington Post» pasodoble.—Souza.
- 2.º «Pudiente» obertura.—Sintestelan.
- 3.º «Pinceladas de Castilla» cuadro sinfónico.—Ortega.
- 4.º «María-Sol» selección.—Guerrero.

Por la tarde, bailables de seis y media a ocho.

CALLOS

No se lamenten ustedes por sus pies destrozados. No es a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, dedos de gallo o durezas es porque usa el patentado.

FARMACIAS DE TURNO.—Mañana estarán abiertas las siguientes:

La del señor Robina, Dato, 24, y la del señor Montejo, Independencia, 5.

Estas mismas farmacias quedarán de guardia durante la noche hasta fin de semana, solamente para el despacho de recetas.

POBLACION PENAL.—Existencia anterior: Varones, 10. Hembras, 4.—Total 14.

Altas 0. Bajas 0.—Quedan 14.

A DISPOSICION DEL JUZGADO.—La Benemérita de Laguardia ha detenido al vecino de dicha villa, Benito Martínez García, por haber sustraído dos colmenas de tabla, vacías, a su vecino ihpólito Velar, llevándoselas de una finca que éste último posee en el término denominado «Las Huertas».

El detenido quedó a disposición del Juzgado.

PLAZA VACANTE.—En el Boletín Oficial último, se anuncia la provisión de la plaza de Oficial segundo de Sala de esta Audiencia, dotada con 2.500 pesetas anuales, en la vacante ocurrida por excedencia del que la servía.

Los que deseen desempeñarla la solicitan en el plazo de quince días a contar desde la fecha de su publicación en el citado Boletín Oficial de la provincia de Alava.



Un disco notable que debe usted oír, «La Calesera» y «Te quiero»

(Por FLETA, Sagi-Barba y Vendrell)

NUEVOS DISCOS
MENDÍA: Plaza Nueva, 26

- Teatro Príncipe -

Gran Compañía Lírica de Luis Calvo

FUNCIONES PARA MAÑANA DOMINGO

Despedida de la Compañía

A las tres de la tarde; «La Calesera»

A las seis; «El Santo de la Isidra», y «María Sol»

A las diez y media; «El Santo de la Isidra», y «Margaritina»

LOS DEPORTES

En mayo vendrá a Mendizorrosa Alfonsina Strada

La final del campeonato de España en pista se correrá el primero de agosto

Las interesantes pruebas de mañana

BOXEO

Reglamento para el torneo organizado por los clubs vitorianos

(CONTINUACION)

Atribución de los puntos.—Cuan do no se produce fuera de comba te, la victoria debe atribuirse al adversario que, según la impresión general, se hubiere mostrado el mejor, teniendo en cuenta las consideraciones siguientes:

- 1.º Los ataques efectivos de las dos manos.
- 2.º La defensa.
- 3.º La ciencia en general.
- 4.º La fuerza de los golpes.
- 5.º La resistencia.

Fuera de combate (knock-out).

—En el caso de que uno de los ad versarios caiga a tierra, el árbitro o director del combate contará in mediatemente hasta diez, en voz alta, para que sea entendido, si es posible, del hombre que está en tierra. Se contará de uno a diez, poniendo un segundo de intervalo, de manera que el tiempo entre el uno y diez no pase de diez segun dos. El árbitro o director del com bate se deberá basar en la cadencia del cronometrador, que, desde el momento en que un hom bre cae al suelo, debe batir, visibi lmente, la cadencia de segundos.

Si estando un combatiente en el suelo sonara el gong se le se guirá contando hasta diez segun dos.

En el caso de que el combatien te se levante antes de la cuenta, tendrá que ir por su propio pie al rincón correspondiente, sin que los segundos puedan prestarle ayuda alguna hasta que se haya sentado.

Cuando un combatiente esté en el suelo, el otro deberá encontrar se distanciado, y el árbitro o di rector de combate se colocará en tre los dos, de forma que impida que la lucha se reanude hasta que su contrincante se haya levantado por completo del suelo.

Será declarado vencido el com batiente que no se haya levanta do solo, mientras o en el el mo mento de contar diez; el árbitro pronunciará el fuera de combate.

Para que un hombre se considere en tierra, es necesario que, cuando menos, tenga una rodilla apoyada sobre el tapiz.

Doble fuera de combate.—En ca so de fuera de combate simultáneo, darán la decisión el árbitro o los jueces.

(Continuará)

CICLISMO

ANTE LA PRUEBA DE MASANA

El entusiasmo que han desperta do las carreras anunciadas para mañana en nuestro velódromo, au menta a medida que se acerca su verificación.

Los organizadores han hecho ya públicos los últimos detalles de las carreras, nombramiento de ju rados, sorteo de eliminatorias, et cétera.

AUTORIDADES DE LAS CARRERAS

Jurado: Don José Gervais, don José Gabriel Guinea, señor conde de Vilalonga, don Joaquín Hun dain.

Juez de llegada: Don Manuel Serdán, delegado en Vizcaya de la U. V. E.

Cronometrador: Don Severino Achúcarro.

Comisarios: Don Javier Elorza, don Eduardo D. Somonte, don Teó filo San Cristóbal, don Emilio Ala va.

Starter: Don José Gervais, pre sidente del Comité Regional Vas co de la Unión Eelocipédica Espa ñola.

SORTEO DE ELIMINATORIAS

Primer grupo: 3. Yermo; 21. Al celay; 15. Ayastuy (D.)

Segundo grupo: 10. Vallejo (A.); 20. Meca; 1. Ibarri (D.)

Tercer grupo: 11. Vallejo (Juan

ONA, Médico-dentista

Se ha trasladado a INDEPENDENCIA, 3, 3.º (Frente a la Plaza de Abastos)

Primera: Vizcaya contra Alava (dos kilómetros).

Segunda: Navarra contra Gui púzcoa (dos kilómetros).

Tercera: Para adjudicarse los puestos primero y segundo, lucha rían los ganadores de la primera y segunda prueba, también sobre dos kilómetros.

Cuarta: Los segundos de las dos primeras pruebas se disputarán, so bre igual recorrido, los lugares ter cero y cuarto de la clasificación de esta carrera de persecución.

COLORES DE LOS EQUIPOS:

El equipo representativo de Ala va llevará maillot blanco y azul; Na varra, rojo; Guipúzcoa, azul, y Viz caya, blanco.

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Ha quedado ya definitivamente acordado que el día 25 de Julio, festividad de Santiago, se corran en nuestro velódromo las elimina torias para el campeonato de Espa ña en pista (velocidad) y el día 1.º de Agosto sea la final.

ALFONSINA STRADA

Es ya un hecho que esta estu penda corredora tomará parte, lu chando contra nuestros «pisteros» en las carreras que se celebrarán en Mendizorrosa los días 13 y 16 de mayo próximo.

Crónica religiosa

CALENDARIO PARA MASANA

Día 18. Domingo II de Pascua. —El Buen Pastor.—Santos Eleuterio, obispo; Perfecto, presbítero; Apolonia, Antía, Corebo y Caló cero, mártires; Galdino, cardenal; Amideo, fundador; Beato Andrés Hibernón.—La Misa y Oficio di vino son de la Dominica, con rito semidoble y color blanco.

EVANGELIO

Dominica II después de Pascua. Evangelio según San Juan, capi tulo X, versículos 11-16.

En aquel tiempo: Dijo Jesús a los fariseos: Yo soy el buen Pas tor. El buen Pastor da su vida por sus ovejas. Mas el mercenario, y que no es el pastor, de quien no son propias las ovejas, ve venir al labo, y deja las ovejas, y huye; y el lobo arrebatá y esparce las ove jas. Y el mercenario huye, por que es asalariado, y porque no tie ne parte en las ovejas. Yo soy el buen Pastor; y conozco mis ove jas, y las mías me conocen. Como el Padre me conoce, así conozco Yo al Padre; y doy mi vida por mis ovejas. Y tengo otras ovejas, que no son de este aprisco; y es necesario que Yo las traiga, y oírán mi voz, y será hecho un solo aprisco y un pastor.

Breve comentario

Qué hermoso Evangelio!... Todo

el rezuma bondad y amor. Mal titud de veces, se cita en él la palabra oveja, con la que se denota el alma, querida por Dios con solicitud pastoral. Y otras tantas se habla del Pastor, con que es designado el gran Jesús, verdade ro apacentador de los espíritus, tierno enamorado de su aprisco, capaz de entregar su vida pro pia en defensa de él, y que cuando ve extraviar a alguien del regato, corre, solícito, en su búsqueda, de jando allí, juntas, a las otras, pa ra volver más tarde al redil celestial, llevando en sus hombros, lle no de gozo a la oveja perdida.

ADORACION NOCTURNA

El Turno 4.º «Cena Domini» ve lará al Santísimo Sacramento en la Capilla de los Padres Jesuitas, en la noche de hoy sábado.

CULTOS PARA MASANA COMUNION PASCUAL

A las ocho de la mañana (ho ra oficial) de mañana domingo, último día hábil señalado por el Rvdmo. Prelado de la Diócesis pa ra cumplir el precepto de la Co munion Pascual, saldrá solemnemente el Santísimo de la parro quia de San Miguel Arcángel, pa ra administrar la Sagrada Comu-

Centro Instructivo del Obrero

El Centro Instructivo del Obre ro, que tantos bienes culturales viene produciendo con su actua ción entre la clase obrera vitoria na, no olvida la parte moral de sus numerosos—pasan de seiscien tos—discípulos dominicales.

Estas noches durante toda la semana se han explicado por los RR. PP. Carmelitas las verdades eternas de nuestra sagrada reli gión, con una atención y piedad verdaderamente edificantes.

Los religiosos con su predicación llana y sencilla, al alcance de to das las inteligencias y al corazón bueno y noble de nuestras clases obreras; estos con su piedad y unción religiosa, edifican verdade ramente a los que han tenido la suerte de asistir a las conferen cias religiosas de que nos ocupa mos.

Un nuevo motivo de lauro y agradecimiento acia las incansa bles damas que se preocupan con stantemente en el mejor funciona miento y progresos del Centro Instructivo del obrero.

nión a los enfermos de la feligre sía.

A este acto acudirán la Bandera de la Adoración Nocturna, y es de esperar acudan gran número de adoradores para acompañar a Cristo Sacramentado en su amorosa visita a los enfermos.

EN LAS SALESAS

La Archicofradía de la Guardia de Honor, en unión de la Comu nidad de Religiosas de la Visita ción (Salesas), celebrará mañana domingo, los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho y me dia (hora oficial), Misa de Comuni ón general.

El Ejercicio de la tarde se hará a las seis (hora oficial), predicando el M. I. Sr. don Antonio Pérez Ormazabal, Director de la Archi cofradía.

EN SAN ANTONIO

Mañana, como tercer domingo de mes, la V. O. T. de San Fran cisco celebrará a las cuatro de la tarde (hora oficial), en la iglesia de San Antonio, los acostumbrados cultos mensuales.

CONGREGACION MARIANA

Se pone en conocimiento de los Congregantes Marianos que la mi sa de Comunión general se cele brará mañana domingo a las ocho y media de la mañana (hora oficial).

La asistencia a este acto regla mentario es obligatoria.

EN LAS DESAMPARADAS

La Archicofradía de Nuestra Se ñora del Perpetuo Socorro, celebra mañana su función mensual. A las ocho se dirá la Misa de Comuni ón general. Por la tarde, el Ejercicio comenzará a las cinco, y en él predicará un P. Redentorista.

Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paul

Actos reglamentarios con motivo de la fiesta del Buen Pastor.

La Comunión general se cele brará mañana domingo, día 18, a las ocho, en la Capilla de las Siervas de Jesús.

La Junta tendrá lugar en el Pa lacio Episcopal, a las cinco de la tarde, bajo la presidencia del muy ilustre señor don eFlípe Abad, Ca tilustre señor don Felipe Abad, Ca tedral.

Lea usted HERALDO ALAVES

De la Diputación

Hoy visitó al Presidente de esta corporación señor Guinea el Re ligioso Redentorista Javier Goros terratzu, quien ofreció al Presiden te un notable libro, del que es autor el mencionado religioso, en el que al tratar de investigaciones históricas en la edad media, se ocupa principalmente de don Ro drigo Jiménez Rada, estadista, escritor y Prelado.

También conversó con el señor Guinea, tratando de asuntos par ticulares, el exdiputado provincial don Pedro Jáuregui.

Ayer estuvo el Presidente de la Diputación señor Guinea, con el vicepresidente de la Comisión provincial señor Aldama y director de la Caja de Ahorros señor Pérez Ormazabal en el pueblo de Villa nueva de Valdagoña, con objeto de estudiar sobre el terreno el lugar más conveniente para la ins talación de una Sucursal de la Caja de Ahorros Provincial.

Esta entidad que en los pueblos alaveses cuenta cada día con ma yores arraigos, establecerá una nueva Sucursal, no en Villanueva de Valdagoña—donde se hizo la visita ayer—sino en el pueblo de Espejo, donde la Directiva de la Caja de Ahorros establecerá acon dicionada oficina «Sucursal».

DOLOR
ya sea reumático, ya sea producido por una caída o simple mente dolor de cabeza, lo hará desaparecer frotando la parte dolorida con

Agua del Carmen
de los Carmelitas Descalzos de Tarragona.




LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

Subasta

de una heredad, en jurisdicción de esta ciudad, en el térmi no de Cacheipeque, lindante al Polvorín viejo, de 32 áreas, 89 centiáreas; la cual tendrá lugar el JUEVES VEINTIDOS del corriente mes, a las ONCE Y ME DIA, en la Notaría de don Vicente González Peña (Dato, 10, 2.º dere cha); en la que se hallan de ma nifiesto las condiciones y título de propiedad.

Dr. Olavarría
EX-MÉDICO DEL HOSPITAL DE SAN AN DRE DE BUREOS :: EX-AYUDANTE DEL Dr. MOURE
GARGANTA - NARIZ - OIDO
Consulta diaria: de diez a una por la mañana y de cuatro a seis por la tarde.
Dato, 6, 3.º izquierda

Lámparas "Osram,, y "Philips,, a 1'35, 12 lámparas, 15'60
Id. "Olubra,, a 1'10, 12 Id. 12'60

Mayores cantidades, más descuento, ventas por mayor y me nor, medio watio descuentos en proporción.
No compre lámparas sin consultarnos. Para escaleras y portales lámparas especiales.
Faroles y aparatos de estilo, nos encargamos de su construc ción de cualquier estilo, no compren sin ver los nuestros, y nues tros precios. Material eléctrico, corriente y de fantasía. Instala ciones y reparaciones eléctricas.

INSTALADORA DE E. ARBULO - Florida, 28 Teléf. 244
Consúltenos :: Gran stock para servir cantidad

El mayor gasto de su coche está en sus cubiertas

RECAUCHUTADOS

Se asegura una economía del 60 por ciento enviando las desgastadas



a los TALLERES:
Ortiz de Zárate, 22.—VITORIA

La más grande liquidación de

= Lanería = Sedería = Novedades = = vista en Vitoria = TREMENDAS REBAJAS DE PRECIOS



Los ALMACENES CATALUÑA, al mismo tiempo que tienen el honor de participar a su numerosa y distinguida clientela la apertura de su nuevo local en la calle de Postas, 18, (edificio del Círculo Vitoriano) para el día 19 del mes actual (Abril), hacen saber que a título de obsequio y propaganda, y tan solo durante los primeros días, efectuarán una nueva liquidación general en todos los artículos, como nunca vista y con rebajas de precio grandísimas.

En la imposibilidad de reseñar uno a uno, damos a continuación precios solamente de algunos de ellos.

Gran popelín extenso, colorido moda
Su valor, ptas. 7'00
Se venderá por 4'60

Preciosa traversina, todo lana, colores del día
Su valor, ptas. 7'00
Se venderá por 4'90

Rico género, pura lana, 1,40 de ancho, muy propio para vestidos. Todos los colores
Su valor, ptas. 15,00
Se venderá por 10
Corte vestido 17,50

Traversina "Elegant,, estu-
pendo artículo
Su valor, ptas. 15'00
Se venderá por 10

Civelline de 1,40 de ancho,
de alto precio
Se venderá por 19'00

== VEA USTED == SEDERIA

Aprovechando la baja de los francos venderemos legítimos crespones todo seda, Franceses.

Su valor 20 y 30 pesetas por **11** y **17**. Colores lo más moda.

Trajes para caballero. Le recomendamos vea los cortes de 60, 70 y 90 pesetas.
Se economizará dinero comprando en esta casa.

Aproveche V. esta ocasión excepcional comprando en

Almacenes Cataluña

- Postas, 18 -

Una ganga verdad. Lanas para vestidos.
de valor siete y ocho pesetas
Se venderá por **4,50**

Covert-coat,, lana y seda,
gran artículo
Su valor, ptas. 7'50
Se venderá por 5

Nuevo y original artículo
seda, para camisas de ca-
ballero. Géneros extra mo-
dernos
Como propaganda a 4,25

Punto seda, grandiosa an-
chura
Se seguirá vendiendo a 7,50

Punto lana, lo más novedad
Su valor, ptas. 20'00
Se venderá por 12'00

Otro punto de lana, lo me-
jor de lo mejor. Recomen-
damos lo vea.
Su valor, ptas. 35,00
Se venderá por 22'00

NOTA MUY IMPORTANTE: El Almacén de la calle General Alava, 5 de esta casa (ALMACENES CATALUÑA) continuará abierto al público, Acuda usted también a él a fin de aprovechar los ventajosos precios de liquidación a que viene vendiendo.

